

■ 儒商大会2018

山东拿出最优质资产、最具吸引力项目、最优势产业谈合作 93个省属优质企业要混改

本报济南9月29日讯(记者 张玉岩)“常用眼药水的人都知道‘润洁’;在场女士都喜用的玻尿酸也大部分产自福瑞达;还有知名的化妆品品牌颐莲。”在29日下午的山东省属企业混合所有制改革资本对接会上,山东省商业集团有限公司董事长高洪雷一连说了几个山东福瑞达医药集团旗下耳熟能详的品牌,不遗余力地推荐起自家企业。当天,共有93个国有企业亮相推介会,每个企业都有自己的亮点。

此次资本对接会山东省属

企业推出的混改项目都让人耳目一新。此前,山东省国资系统领导曾多次表示,山东国企要拿出气度,把优质资产拿出来。在这次的资本对接会上,山东省委常委、省委书记王清宪也说:“山东省委省政府在这一次的推介会上拿出93个国有企业,而且都是比较好的国有企业。”

对接会上,山东国投、鲁商集团、兖矿集团、山东高速、山东能源、国惠投资六户国企重点推介了自家企业。

刚从德国回来的山东省国惠投资有限公司董事长少明则说,在德国参观学习了欧瑞府

零碳产业园,希望能同在场嘉宾共同建设一座山东的欧瑞府零碳产业园。未来山东将有一座氢谷诞生,少明透露,山东将出台全国第一家省级氢能源中长期规划,组建山东省氢能源产业链的重要组成部分,是青岛市规划的东西跨海通道“一路一桥一隧”中的“一桥”。除此之外,山东高速还有泰山康养、高速大成项目,山东高速西海岸智慧物流园等项目。

交流过后,现场进行了三轮签约。正如山东省委常委、省委书记王清宪在对接会上说:“我们真诚地拿出最优质的资产,最具吸引力的项目,最有发展优势的产业,期盼与大家合资合作。”

山东高速集团有限公司董事长邹庆忠特别推介了山东高

=2的N次方的概念。洪泰基金创始人、洪泰资本控股董事长盛希泰提到,山东最需要的不是引资,是引机,“机”是机制。机制很重要,国有企业要允许犯错。给国有企业更好的机制,机制的突破才是真正突破。

交流过后,现场进行了三轮签约。正如山东省委常委、省委书记王清宪在对接会上说:“我们真诚地拿出最优质的资产,最具吸引力的项目,最有发展优势的产业,期盼与大家合资合作。”

本报济南9月29日讯(记者 马云云)29日下午,“儒商大会2018”新能源产业发展论坛上,山东省发改委主任、省新旧动能转换重大工程推进办公室主任张新文进行了新能源产业重点项目推介,总投资三千多万元。推介总投资额最高的,分别是新能源汽车和核电领域,均超过千亿元,其中新能源汽车领域项目54个,总投资1140亿元,核电领域项目7个,总投资1032亿元。

山东的能源结构以煤炭为主,传统能源占70%多,发展新能源产业对山东而言意义重大,这

一产业也成为山东新旧动能转换要重点发展的十大产业之一。为此,省发改委牵头组织编制了《山东省新能源产业发展规划》,明确全省新能源产业发展聚焦10个重点领域,包括新能源汽车、核电、智能电网及储能3大重点产业,热泵、太阳能、风能、生物质能4大优势产业,氢能、可燃冰、海洋能3大前沿产业。

“我们建立了重大项目库,先期储备了300多个项目,这次论坛优选出115个技术水平高、质量效益好、带动能力强的重点建设项目进行推介。”张新文说,

这些项目总投资3000余亿元。张新文重点推介了几个领域,分别是新能源汽车领域、核电领域、智能电网及储能领域、太阳能及风电领域、热泵、生物质能、氢能、可燃冰领域。

新能源汽车领域将重点建设综合型青岛姜山新能源汽车生产基地,培育壮大淄博国金、舒驰新能源客车产业园等本土电动汽车、商用车品牌和项目,配套发展青岛燃料电池生产基地,山东威能年产10万台/套新能源汽车动力电池组生产等一批动力电池项目等。

核电领域推荐了烟台核电研发中心、荣成CAP1400大型先进压水堆示范工程,台海集团水下大型高压容器高端装备制造等。

在氢能、可燃冰领域则有济南“中国氢谷”“蓝鲸2号”平台等10个项目。

张新文介绍,济南“中国氢谷”集氢能产业园、氢能能源科技园、氢能能源会展商务区三位一体。“蓝鲸2号”平台则是目前全球最先进的超深水半潜式钻井平台,我国南海神狐海域执行海上可燃冰试采任务“蓝鲸1号”的姊妹平台。

张新文透露,山东将瞄准未

来发展制高点,据省委省政府安排,山东正在协调与中国工程院、北京钢铁研究院合作制定氢能源规划,争取在新能源行业提前布局,尽快形成山东大的战略新兴产业。

张新文说,这些项目代表了未来山东新能源发展的重点方向,在市场占有率、预期增长率、投资回报率等方面具备很强的竞争优势,其建设期间为2018年至2020年,恰是山东实施新旧动能转换重大工程集中发力的关键期,是企业投资创新创业的重要机遇窗口期。

解决能源发展问题 可从“鸟叔”身上找密码

山东的能源结构以煤炭为主,传统能源占70%多,发展新能源产业对山东而言意义重大。29日下午,儒商大会2018新能源产业发展论坛上,嘉宾为山东如何解决能源发展问题各抒己见。

本报记者 马云云

做到转、换、变、简 解决能源发展问题

“鸟叔那么一扭,外汇顺差就是几千万美元。”29日下午,“儒商大会2018”新能源产业发展论坛上,国家发展和改革委员会能源研究所研究员、国务院政府特殊津贴专家、山东新能源产业智库首席专家戴彦德发表演讲,他通过波音777、韩国电视剧、鸟叔等成功案例表示,要解决能源发展问题,能源发展战略上要分别做到转、换、变、简。

戴彦德说,首先发展模式上要“转”,我国经济高速增长了几十年,高度依赖出口,大量给别人加工,消耗了大量能源,把污染留给了自己。

他举了美韩等国的例子:“我们看看其他国家是怎么发展的?最近几年,美国波音777的机头、机翼都是国外生产出来后进行组装的;英国靠教育、金融加旅游;韩国人靠文化创意,从野蛮女友、蓝色生死恋、大长今,到鸟叔这么一扭,韩国当年的外汇顺差就是几千万美元,国内一些综艺节目的椅子都是百余万元从人家那儿购买的专利。”

供应链模式上要“换”,努力摆脱对传统高碳能源的高度依赖,大力开发低碳无碳连续再生永续利用的非化石能源。

消费模式上要“变”,大幅度提高效率,生活方式上则要“简”。他举例说:“中秋国庆节礼物,从木盒子打开是铝盒子,铝盒子里面是纸盒子,纸盒子里面是锡纸,最后才看到东西,这些都需要改变。”

此外,山东是电力大省,电力装机规模全国首位,并建成了以特高压为骨干网架、各级电网协调发展的坚强智能省域电网,“截至2017年底,山东全省风力发电和光伏发电装机突破1000万千瓦,将依托较好的资源禀赋和广阔的市场空间,大力推动光伏和风电产业聚集发展,形成集研发设计、智能制造、运维服务等于一体的全产业链。”



▲29日,山东省属企业混改资本对接会现场。
本报记者 王媛 摄



▲资本对接会现场,前来参会的人挤满了大厅,不少人站着听会。
本报记者 王媛 摄

相关新闻

13个项目签约,中国航空工业落户威海

29日,“儒商大会2018”山东高端装备制造业论坛上,共13个签约项目,总投资286.4亿元。

记者从论坛上获悉,2017年,全省高端装备制造业实现主营业务收入超过1万亿元,占装备制造业比重的27%。截至目前,全省装备制造业已建

成国家级企业技术中心50家,占全省工业总数的1/3,骨干企业研发投入占主营业务收入比重达到3%;依托骨干企业联合科研院所和上下游企业已建成制造业创新中心3家,装备制造主营业务收入列江苏、广东之后,居全国第三位。

本报记者 任磊磊

业发展,山东瞄准十大高端装备领域,优中选优筛选出162个重点项目,总投资2938亿元。

论坛上,签约了13个大项目,上海通用五菱落户青岛西海岸,美国威德福油田落户胜利油田,中国核工业落户荣成,中国航空工业落户威海。

本报记者 任磊磊

啥是智能制造,中国已发布215项标准

《中国制造2025》已经发布,但是要实现目标,实现智能制造、人工智能是关键点,怎样才是智能制造、人工智能?

林宁介绍,2018年,智能制

造国家标准新增立项11项、发布20项,主要涉及工业信息安全等基础共性以及智能工厂、智能装备、智能赋能技术等关键技术标

准,对于企业实施工业控制系统、安全管理、设备互联互通等方面具有指导意义。另外,电子标准院还专门到企业中去,以标准为依据给企业找问题。最后发现,每个企业都存在大量问题,最少的企业也有40多项。本报记者 李师师

山东推介总投资三千多亿的115个新能源产业项目 新能源汽车和核电投资最多

本报济南9月29日讯(记者 马云云)29日下午,“儒商大会2018”新能源产业发展论坛上,山东省发改委主任、省新旧动能转换重大工程推进办公室主任张新文进行了新能源产业重点项目推介,总投资三千多万元。

推介总投资额最高的,分别是新能源汽车和核电领域,均超过千亿元,其中新能源汽车领域项目54个,总投资1140亿元,核电领域项目7个,总投资1032亿元。

山东的能源结构以煤炭为主,

传统能源占70%多,发展新能源产业对山东而言意义重大,这

一产业也成为山东新旧动能转换要重点发展的十大产业之一。为此,省发改委牵头组织编制了《山东省新能源产业发展规划》,明确全省新能源产业发展聚焦10个重点领域,包括新能源汽车、核电、智能电网及储能3大重点产业,热泵、太阳能、风能、生物质能4大优势产业,氢能、可燃冰、海洋能3大前沿产业。

张新文重点推介了几个领域,分别是新能源汽车领域、核电领域、智能电网及储能领域、太阳能及风电领域、热泵、生物质能、氢能、可燃冰领域。

新能源汽车领域将重点建设综合型青岛姜山新能源汽车生产基地,培育壮大淄博国金、舒驰新能源客车产业园等本土电动汽车、商用车品牌和项目,配套发展青岛燃料电池生产基地,山东威能年产10万台/套新能源汽车动力电池组生产等一批动力电池项目等。

本报记者 王媛 摄



投资55亿,亚琦集团在潍坊建国际物流项目

29日,在“儒商大会2018”现代海洋产业论坛上,12个现代海洋重点项目签约,总投资203亿元,12个签约项目中,华录集团投资44亿元,在青岛蓝谷建设国家海洋大数据产业基地;京东集团投资25亿元,在胶州建设跨境电商及智慧物流项目;亚琦集团投

资52亿元,在潍坊建设国际(临港)物流商贸城项目。论坛同时推介了216个海洋强省重点项目,总投资4100多亿元。

论坛上,原国家海洋局政策法规与规划司司长王殿昌作了“从国家战略视角看山东海洋强省建设”的主题演

讲。本报记者 刘红杰

医养健康产业论坛,现场签约金额724.88亿元

29日下午,“儒商大会2018”医养健康产业平行论坛在山东大厦举行,论坛以“健康产业新未来”为主题。

论坛上,山东省医养健康产业工作专班主任,省卫生计生委党组书记、主任袭燕作了题为“开放合作协同创新共迎

大医养健康产业新未来”的发言,从产业基础、发展历程、未来展望等方面,推介山东医养健康产业,并向论坛嘉宾及广大海内外儒商发出诚挚邀约,邀请各界人士共同参与推动山东医养健康产业发展。

论坛现场签约重大项目14

个,签约金额724.88亿元,其中涉及世界500强企业合作项目4个;论坛重点推介项目12个,涉及金额321.5亿元。此外,还推介展示了重点项目200个,总投资规模3578.96亿元,涉及世界500强企业合作项目6个。

本报记者 李钢 张如意